

ОБРАЗОВАНИЕ 14

Кого не берут в первоклашки 1 апреля стартует запись в школу по новым правилам



ЗДОРОВЬЕ 4-5

Вторая линия обороны Вакцина «ЭпиВакКорона» подходит пожилым и аллергикам

ЦЕНЫ 27

Можешь себе позволить Полезные советы: как сэкономить на путешествиях этой весной по России

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 62 (8413)
24–30 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 25 МАРТА > ПЯТНИЦА 26 МАРТА > СУББОТА 27 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАРТА > ВТОРНИК 30 МАРТА

Тираж
номера
3 256 330



ПРАВО 6

Третий лишний. Когда банки не могут передавать долги граждан коллекторам

ЖКХ 8

Ремонтно-спасательные работы. Что надо знать жителям старых домов

ЕДА 26

Химия и жизнь. Почему так много пестицидов в овощах и антибиотиков в мясе

АФЕРА 29

Бьют по счетам. Если вам предложили оплатить замену электросчетчика — это обман

КУЛЬТУРА 33

Новое Средневековье? Евгений Водолазкин: Стоит помнить, что история началась не сегодня

ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин сделал прививку от COVID-19 2

Прикольно

КРЫМ



Концерт с колес
В Ялте появился передвижной культурный центр

В ЯЛТУ прибыл передвижной многофункциональный автоклуб, оснащенный всем необходимым звуковым и световым оборудованием. Культурный центр на колесах позволит проводить полноценные концертные программы и кинопоказы в тех селах муниципалитета, где нет стационарных учреждений. Всего в рамках национального проекта «Культура» для сельских районов закупят 10 автоклубов на базе грузовика «Газель».

Питьевой бассейн

Два важнейших объекта водоснабжения построены в Крыму



ЮЛИЯ КРЫМОВА

ИНФРАСТРУКТУРА

Юлия Крымова, Сергей Винник, Севастополь—Симферополь

К седьмой годовщине воссоединения Крыма и России 18 марта приурочили ввод в эксплуатацию важнейших инфраструктурных объектов — нового водовода для Симферополя и нового ковшового водозабора Севастополя. Тем самым власти регионов и страны дали понять: после успешного преодоления транспортной и энергетической блокады полуострова обязательно будет решена и проблема водоснабжения.

На Бештерек-Зуйском водозаборе под Симферополем запущены в эксплуатацию первые две из 11 скважин, из которых начали подавать воду для крымской столицы. Полностью водозабор производительностью 22 тысячи кубометров воды в сутки введут в эксплуатацию в течение двух месяцев.

— Водовод — две нитки трубопровода по 500 миллиметров каждая — протяженностью 19 километров построен в рекордные сроки, — сообщил на церемонии торжественного пуска вице-премьер правительства Крыма Евгений Кабанов. — При отведенных согласно проекту 15 месяцах на его сооружение, работая круглосуточно в три смены, водозабор построили за три месяца. Сейчас с 500-метровой глубины будет подаваться 5000 кубов воды в сутки. В течение ме-

сяца мы выйдем на плановые показатели — 16 тысяч кубов, а к 1 июня текущего года Бештерек-Зуйский водозабор даст Симферополю 22 тысячи кубометров воды в сутки!

Как уточнил министр строительства и архитектуры Крыма Михаил Храмов, уже в первый день две скважины обеспечили водой 25 тысяч жителей Симферополя, а когда водовод выйдет на проектную мощность, он даст питьевую воду 100 тысячам человек.

Бельбек ежегодно уносит в море 30 миллионов кубометров воды

Команду на ввод в эксплуатацию первых скважин дал глава Крыма Сергей Аксенов, следивший за церемонией в режиме видеоконференцсвязи.

— Запускайте водозабор, огонь! — командовал Аксенов. — Сделали все качественно, я благодарю строителей и поздравляю всех крымчан с годовщиной Крымской весны.

А в Севастополе пустили новый водозабор на реке Бельбек. Военные строители возвели комплекс забора и очистки воды за рекордные 115 дней, рассказал замминистра обороны Рос-

Управление водозабором полностью автоматизировано.

сии Тимур Иванов. Объект строили 740 человек в три смены, а контроль велся круглосуточно через Национальный центр управления обороной России.

Бельбек — одна из самых полноводных горных рек Крыма, ежегодно она уносит в Черное море более 30 миллионов кубометров воды. Водозабор будет давать жителям Севастополя 50 тысяч кубометров воды в сутки — около трети потребности города.

В нижнем течении реки вырос уникальный комплекс гидротехнических сооружений, не имеющих аналогов в современной России. Вода из Бельбека по укрепленному руслу направляется к переливной дамбе, а затем в аккумуляционный бассейн объемом 150 тысяч кубометров. Насосы перекачивают воду в очистные сооружения, где она проходит многоступенчатую очистку в современных фильтрах. Чистая вода накапливается в четырех резервуарах объемом 4000 кубометров, откуда мощными насосами по новому трубопроводу подается на основной гидроузел, обеспечивающий водой Севастополь. Вся система управляется автоматически с диспетчерского пульта.

Новая станция будет активно работать во время весеннего паводка и позволит экономить ресурсы Чернореченского водохранилища — основного источника воды для Севастополя. Осенью 2020 года из-за засухи водохранилище обмелело, было принято решение перебросить в Севастополь воду из резервных водоемов — Кадыковского, Инкерманского и Гасфортского карьеров, а тем временем построить новый водозабор на реке Бельбек. Военные строители в декабре 2020 года досрочно сдали плавучую насосную станцию и 10-километровый водовод для переброски запасов из Кадыковского карьера.



Емкость накопительного бассейна — 150 тысяч кубометров.

ЮЛИЯ КРЫМОВА

Переломы на батуте

ПРОИСШЕСТВИЕ

В Севастополе приостановили работу батутного центра, в котором пять детей получили переломы позвоночника. Об этом сообщила пресс-служба прокуратуры города.

«В течение девяти месяцев в батутном центре «Адреналин» пятеро несовершеннолетних 2007-2012 годов рождения получили телесные повреждения в виде переломов позвоночника», — сказали в ведомстве.

По фактам оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности, отделами ГСУ СК РФ по Республике Крым и Севастополю возбуждены уголовные дела. Ведутся следственные действия, назначены экспертизы.

Так как предоставление услуг в батутном центре опасно для посетителей, прокуратура

Гагаринского района Севастополя обратилась в суд с требованием устранить нарушения. Суд в качестве обеспечительных мер принял решение приостановить работу комплекса.

Как рассказали в прокуратуре, владельцы допустили нарушения при вводе батутного центра в эксплуатацию, не зарегистрировали его в законном порядке, не имели документов, подтверждающих качество компонентов и материалов. Также выявлены нарушения противопожарных требований. Кроме того, Роспотребнадзор привлек юридическое лицо и его директора к административной ответственности за нарушения статей законодательства об оказании услуг несовершеннолетним и о защите прав потребителей.

Юлия Крымова, Севастополь

Тропа к зубцам

ЭКОЛОГИЯ

На вершине Ай-Петри, входящей в состав Ялтинского горнолесного заповедника, начинается благоустройство территории и обустройство туристических троп. Об этом «РГ» рассказал директор ФГБУ «Заповедный Крым» Андрей Бородин.

— В этом году решено начать обустройство одного из самых посещаемых маршрутов — «К зубцам Ай-Петри». Ежегодно здесь бывает десятки тысяч посетителей, с каждым годом их количество растет, — рассказал Бородин. — Только с начала года к «Зубцам Ай-Петри» поднялись более 3,5 тысячи человек. Такое повышенное внимание отражается на природе. Seriously страдает растительный покров. Поэтому на маршруте появятся дорожки с настилами.

Обустроенная тропа с настилом позволит основной поток людей направить по заранее заданному маршруту и сохранить от вытаптывания растительный покров.

«Настил будет изготовлен из металла, металлопрофиля и пер-

форированной металлической сетки. Сам маршрут не изменится. Протяженность обустроенной части — 600 метров. В итоге посетителям будет удобно подниматься и спускаться при любых погодных условиях», — объяснили в «Заповедном Крыму».

На этом же участке обустроят места отдыха с тентами и скамейками, установят туалеты. Появится касса, так как по законодательству РФ вход в заповедник является платным, и пункт отдела охраны ФГБУ «Заповедный Крым». Работы начнут через несколько дней, а завершат к концу июня. В «Заповедном Крыму» обещают, что на время благоустройства маршрут закрывать не будут.

До начала туристического сезона планируется также обустройство троп до двух пещер — Ялтинская и Геофизическая — протяженностью 1,5 километра. А в ближайшем будущем места отдыха и туалеты появятся у Серебряной беседки, водопада «Учан-Су» и на объекте «Озера».

Галия Шакирова, Ялта



В любую погоду на смотровых площадках Ай-Петри можно сделать эффектные снимки.

МАРИЯ ОРЛОВА